Planeta Pământ și copiii ei 
În fiecare dimineață, milioane de copii se trezesc și încep o nouă zi. 
Milioane de copii care locuiesc pe planeta albastră. Singura planetă cunoscută pe care locuiesc oameni. Numai că ei nu locuiesc toți laolaltă pentru că pe Pământ sunt mai multe continente.
Pe fiecare continent trăiesc copii de naționalități diferite, care au obiceiuri diferite și care vorbesc limbi diferite. Dacă-i amesteci între ei, poate nu se vor înțelege datorită limbii, însă cu siguranță, jocul va ridica orice bariere iar ei vor fi fericiți să-l experimenteze împreună.
Aminteam că oamenii trăiesc pe continente diferite. 
Cel pe care locuim noi se numește Europa și este continentul cu cea mai veche istorie. Pe acest continent (pe care noi îl vom colora cu roșu) trăiesc mai mulți oameni care au pielea albă. Oamenii au diferite mărimi, înfățișări și culori, ca pietrele prețioase, florile sau peștii.
Oamenii care locuiesc în Africa (colorat de noi cu verde) sunt oameni care au pielea neagră și părul foarte, foarte creț, ei trăind în zona cea mai călduroasă a Pământului.
Picioare lungi, mâini mici, păr creț, ten pistruiat, ochi căprui – nu există doi oameni care să aibă corpurile identice. 
Oamenii care locuiesc pe continentul asiatic ( pe care noi îl vom colora cu galben) sunt cei pe care-i recunoști foarte ușor ei având pielea galbenă și ochii alungiți. Este continentul pe care trăiesc cei mai mulți oameni, China fiind țara unde numărul locuitorilor a ajuns la aproape 2 miliarde.
Hainele pe care le poartă acești oameni pot diferi în funcție de locul unde ei trăiesc sau de felul în care-și petrec timpul. Copiii care locuiesc pe continentul rece, Antarctica (cel pe care noi îl vom colora cu alb) poartă haine foarte groase pentru că acolo este foarte frig spre deosebire de cei din Africa.
Toți suntem capabili de lucruri nemaipomenite. Cei din continentul America de Nord (pe care-l vom colora cu portocaliu) ne pot duce să vizităm cascada Niagara iar dacă ne vom întâlni cu cineva care locuiește în America de Sud ne va povesti despre jungla amazoniană și despre animalele pe care le vedem acolo. Știați că pinguinii trăiesc în America de Sud (pe care-l vom colora cu roz)? 
Dacă sunteți curioși de locul unde trăiesc cei mai veninoși șerpi, dar și crocodili cu dinți fioroși trebuie să mergeți în Australia (pe care o vom colora cu maro). 
Și uite cum am completat globul pământesc cu continentele lui. 
Copiii de pe Pământ se joacă. Unele jocuri sunt mai complicate, precum șahul, în timp ce altele sunt mai simple, cum ar fi de-a v-ați ascunselea. Joaca este modul în care ei învață și pot face asta singuri ori cu prietenii.
Există copii pe Pământ care muncesc. Fie ajută la strânsul mesei după cină ori au grijă de frații și surorile mai mici sau udă grădina. Pot face diverse lucruri pentru a strânge bani de buzunar sau pentru a-și ajuta familia.
Toți copiii lumii au un nume a lor. S-ar putea ca unii să poarte nume unice ori să mai fie o mulțime de copii care au același nume ca el. 
Planeta noastră este una care ne oferă tot soiul de emoții iar noi trebuie să ne bucurăm de ele. Sunt multe metode prin care putem face asta și unul foarte important este acela de a petrece timp cu familia și prietenii.
Fiecare are o viață și o poveste.
Tu ești o părticică din lumea asta mare. Dar totodată, tu însuți ești o lume. Aici este locul tău.
